



## 坚决打赢疫情防控阻击战

葛海蛟在石家庄督导疫情防控工作时强调

# 强化责任担当 坚决打赢疫情防控阻击战

本刊讯(河北日报记者任晓光)12月3日,副省长葛海蛟到辛集市调研督导疫情防控工作。他要求,各级各有关部门和单位等要进一步提高政治站位,坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,认真落实中央和省委、省政府部署要求,强化责任担当,深入抓好各项防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

省交通运输厅党组书记、厅长单宝风参加调研,高速集团党委书记、董事长王普清参加有关调研。葛海蛟一行先后到石家庄市裕华路高地口、石黄高速辛集口、鸿欣橡胶制品有限公司、新庄头镇封庄村、同泰大药房、辛集市第一医院,详细了解交通检

疫、农村疫情防控、物资生产供应、医用物资储备等情况。葛海蛟指出,当前正处于疫情防控关键期,各地各部门和企业要把疫情防控作为最重要的任务。层层落实责任,扎实做好各项防控工作。要加强交通干道出入车辆和人员健康筛查,统筹防控力量,强化春运返程防控措施,严防疫情扩散。要深入抓好农村社区疫

情防控工作,全面排查,台账管理,联防联控,坚决把疫情控制住。要及时协调解决原材料采购、物料运输等困难,支持企业开足马力生产,确保产品质量。要加强重点防控物资供应准备,科学调配,分级使用,严格管理,千方百计保障医疗救护和群众需求。为打赢疫情防控阻击战作出新贡献。

## 全省交通运输系统

# 全力应对疫情防控 确保春节假期交通运输平稳有序

本刊讯(通讯员高晓途)1月24日至2月2日,春节长假期间,全省交通运输部门认真落实省委、省政府春运工作相关要求,全面强化运力调度、服务保障和运营管理,提升应对疫情防控工作力度,全力保障群众安全便捷出行和重点物资运输,全省交通运输运行形势持续平稳。

全省联网高速公路出口流量505.6万辆,人口流量484.18万辆。其中,七座以下小型客车出口流量459.48万辆;人口流量443.51万辆。据初步测算,10天假

期全省高速公路免收小型客车通行费2亿元。

受疫情影响,民航旅客运输量大幅下降,全省机场完成旅客吞吐量18.9万人次。其中,石家庄正定国际机场完成14.5万人次;完成航班起降1697架次。

全省道路客运日均投入营运客车3423辆,累计运送旅客48.52万人次。城市公交日均投入运力约8097标台,日运送旅客约113.49万人次,完成客运量1134.9万人次;出租汽车日均投

入运力约3.24万辆,日运送旅客约91.41万人次,完成客运量914.08万人次;轨道交通日均投入运力19列,日均运送旅客3.5万人次,完成客运量约为34.96万人次。港口煤炭吞吐量完成1364.46万吨,其中,秦皇岛港完成415.4万吨;唐山港完成442.26万吨;黄骅港完成506.8万吨。地方铁路完成货运量749.88万吨。

统计显示,截至2月2日14时,未收到涉及我省营运车辆行车事故和港口、交

通运输建设工程事故报告;也未收到高速公路、普通国省干线公路长时间、大范围交通阻断、车辆拥堵、设施毁坏,以及重点区域旅客大量滞留等其他突发事件报告,全省交通运输形势安全平稳有序。但今年春运期间新型冠状病毒感染的肺炎疫情突发,使此次春运工作面临更加严峻的挑战。为应对这些新问题,提升春运期间服务水平,我厅高度重视,认真总结往年春运保畅经验,并结合当前工作实际,打响河北高速春节保畅通、促服务、防疫情的攻坚战。一是做好疫情防控工作。自疫情发生以来,(下转Z3版)

## 党旗飘在交通防疫第一线



交通战“疫”党旗红。涉县交通运输局在高速、国道主要出省、出县口共设立16个交通检疫站点,由卫健、公安、交通等部门负责,该局共参与120余人。据悉,该局4个党支部45名党员勇挑重任,设立党员先锋岗,亮身份、树标杆、当先锋,党旗飘扬在防疫第一线。

## 征稿启事

疫情就是命令,防控就是责任。全省交通运输系统广大党员干部积极响应党中央和省委号召,关键时刻挺身而出,危急时刻冲锋在前,积极投入到这场疫情防控的人民战争之中。在这场疫情防控阻击战中,全系统广大党员干部充分发挥先锋模范作用,坚守岗位,日夜奋战,全力做好疫情防控和交通运输保障工作。在这场战“疫”中,充分发挥了党员就是旗帜,党组织就是战斗堡垒的作用。

为充分反映各基层党组织和广大党员干部职工在防疫一线涌现出的先进典型和可歌可泣的感人故事,本刊将开展征文活动,对于好的作品,除在本刊优先刊发外,我们还向社会媒体推荐刊发,欢迎广大读者、作者踊跃投稿,积极参与。

投稿邮箱:hbjt@263.net  
联系电话:0311-83056774  
本刊编辑部  
2020年2月4日

## 小型客车免收通行费 延长至2月8日

本刊讯 为深入贯彻落实中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议精神,扎实做好错峰返程和疫情防控工作,经国务院同意,将2020年春节期间收费公路免收小型客车通行费截止时间延长至2020年2月8日24时。

(来源:交通运输部)

全系统疫情  
防控在行动

(下转Z3版)

本版责任编辑:邢莫冉

## 亿博控股集团捐赠价值100万 医疗级手套驰援疫情防控

本刊讯(通讯员王星光)为支援武汉抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情,1月29日,省交通运输协会会员单位——亿博控股集团决定向省工信厅捐赠200万双医疗级防护丁腈手套,价值100万元,助力抗击疫情。目前,亿博集团首期捐赠的100万双手套已于1月30日、2月1日分两批发送,并由省工信厅指定的应急物资库接收入库,第三批物资预计2月5日到位,将主要用于湖北、河北前线抗击病毒及防控工作。

在了解到一线医疗防护物资短缺的情况下,该集团负责人自大年初一开

始多方组织协调各界资源,在防疫物资紧缺的情况下,克服重重困难,紧急筹措订购了200万双疫情防控所急需的医疗级丁腈手套,无偿支援疫情防控一线,为我省驰援湖北武汉抗击疫情作出我省交通行业一员应有的贡献。

据悉,该集团公司成立于2009年。由其投资52亿元建设的我省重点项目——冀中南智能港,建筑面积达150万平方米,设计年货物吞吐量1000万吨,已开门中欧中亚班列、铁海联运班列、小汽车特货班列,成为京津冀地区唯一具备全程多式联运功能的大型物流枢纽。

本刊讯(通讯员黄都琪)为做好疫情防控工作,保定市交通运输局共设立交通检疫站点101个。全市交通运输系统两千余名干部职工,联合公安交警、卫生防疫等部门的防控人员,坚守在各个检测点,做好体温检测、信息登记等工作,日检查登记人数逾万人。

按照保定市政府启动重大突发公共卫生事件一级响应要求,保定市暂时关闭了客运中心站,全面暂停了客运班线和市区公交线路。为增强运力保障,保定市交通运输局协调货车200辆、客车200辆、网约车200辆、巡游车200辆,备勤公交车100辆,以满足疫情防控工作人员和医护工作者的出行需求,保障对消毒液、药品、器材等各类应急物资的顺利运输。此外,还协调了50辆欧Ⅳ网约车免费为疫情防控工作人员和医护工作者提供服务。

为防止疫情的传播和感染,对交通场站和施工工地,严格落实测温、登记、消毒等防护措施;出租汽车司机佩戴口罩,及时对车辆消毒。目前,出租车企业已设立车辆消毒点3个,全市营运出租车约300余辆,每车每天至少消毒一次。

为确保物资运输通道、防疫通道、群众的生产生活通道畅通,2月2日雪后,各养路工区紧急上路,破冰除雪,确保了道路安全畅通。

对全市交通运输系统工作人员及家属细致排查,总计排查5049人。对返岗人员,每日做好体温检测,对办公场所定时消毒,配备必要的防护用品,做好后勤保障。通过公众号、微信群转发科学防控知识和政策宣传信息每天平均5篇以上,并借助LED屏幕、条幅等方式,加强舆论宣传,教育引导大家正确认识,不信谣、不传谣,消除恐慌心理,全身心投入到工作之中。

## 50辆网约车免费为防疫工作提供服务 增强运力保障 确保疫情防控需要

## 春秋航空派包机赴日接武汉旅客回家

“在新闻上看到外交部说要接我们回家,当时我的眼泪就流出来了。感谢祖国!”乘客从日本返回武汉的一名乘客激动地说。

“我一个人哪也不敢去,听到这个消息,就是感动!感恩祖国!泪目。”一名女士在日本的中国旅客微信群里写道。

在中国驻日本大使馆、文化旅游部东航旅游办联合工作组以及民航部门统筹下,春秋航空派包机前往日本逆送滞留在当地的湖北籍同胞回国武汉。

2月1日2时15分,由春秋航空执飞的9C6152航班搭载111名湖北籍旅客,其中14名儿童和1名婴儿,从日本东京羽田机场起飞,于6时03分抵达天河机场。

截至目前,春秋航空在石家庄正定国际机场共逆送防疫物资2245件,合计32720公斤,涉及口罩、医疗器械、药品、防护服等防疫物资。

(夏春望 摄影报道)



## 责任! 担当! 他们冲在战“疫”第一线

□通讯员 钮红霞 李楠

在疫情面前,邯郸有这样一群交通人,有着强烈的责任和担当。正冒着风险坚守在疫情防控第一线,他们如万千最美“逆行者”一样,将职责使命扛在肩头,他们用执着和温情守护乘客安全,严把防疫“关口”,筑牢钢铁“防线”,他们是最美的春运护航人。

集结号在这一天吹响

“所有人员8点钟赶到单位召开紧急会议!”1月22日农历腊月二十八清晨,邯郸市交通运输局路政管理处的干部职工在接到指令后,迅速集结到会议室。

为有效狙击新型冠状病毒感染的肺炎在

市交通运输局领导班子中年纪最大的一位成员,接到局党组决定由他挂帅高铁东站的防疫工作命令,他即刻赶赴一线,现场进行协调指挥。

“天气寒冷,疫情危险,您还是电话指挥我们吧。”面对路政处干部职工的好心劝阻,沈付湘却笑着说:“疫情防控的战役刚刚打响,作为一名党员干部,我必须靠前指挥,坚决遏制疫情蔓延势头。”

与时间赛跑迎难而上

“买口罩、手套、帐篷、隔离带、马扎、小太阳取暖器;人员分组排班;和高铁站、卫建委、

医院对接;协调场地、人员吃饭、喝水、车辆停放;制作检测体温的温馨提示牌……”路政处办公室主任程巍在笔记本上迅速记着领导交办的一项项任务。

疫情就是命令,防控就是责任。程巍一边在现场与高铁站对接,一边电话调度同志们分头行动落实各项物资的采购和制作。由于已近年关,加之疫情扩散,很多商店关门,大家就挨家挨户敲门采购……仅用两个小时,基本物资到位,人员到岗,疫情防控工作正式全面开展。

“我今天晚上不能按时回去了,你回家给孩子做饭吧。”(下转Z3版)